

日本正式废除“文官统领”制度

自卫队要“脱缰”，“制服组”将成为作战等各项行动的主导核心

新华社东京6月10日电 (记者刘秀玲 冯武勇)日本参议院全体会议10日通过《防卫省设置修订法》，正式废除“文官统领”制度，实际上取消了防卫省文职官员相对军职官员的优势地位，废除了防止自卫队恣意妄为的一道

日律师联合会要求安倍政府撤回战争立法

据新华社东京6月10日电 日本律师联合会10日在东京举行集会，指出安倍政府提交国会审议的安保法案违反宪法，要求撤回这一战争立法。

约200名律师、国会议员、市民代表参加集会。日本律师联合会会长村越进致辞说，安倍政府推动的战争立法颠覆了日本的和平国家理念。律师联合会作为法律专家的团体，以维护基本人权为天职，但人权只能在和平状态中得到保障，战争则是最大的人权侵害。律师联合会要求政府撤回安保法案。

被视为自民党议员中“唯一抵抗者”的众议院政治伦理审查会会长村上诚一郎在集会中警告说，安倍上台以来，日本社会各个层面发生了急剧变化，日本当前的政治生态让人联想到德国魏玛宪法的崩溃和纳粹上台。他强调，日本的民主体制正在陷入危机，政治家应该抛开党派分歧，合力阻止违反宪法的战争立法。

集会中，日本律师联合会还向国会议员代表提交了征集到的26万人反对解禁集体自卫权内阁决议的签名书。

日本政府上月14日通过了与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案，随后提交国会审议。但随着审议展开，安保法案背离宪法理念、涉嫌违宪的问题点不断浮现，法案本身的正当性遭到绝大多数宪法学者、律师、前政府法制局官员等法律专家的质疑和批判。

俄官员否认普京12月将访日

据新华社莫斯科6月9日电 (记者胡晓光)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日否认日本媒体关于普京总统将于12月访问日本的说法，称具体日期尚未确定。

佩斯科夫说，据他所知，现在没有确定普京访日的任何具体日期。他表示，俄一贯赞成俄日关系向前发展，支持包括最高层在内的所有层级对话。

普京原定于去年秋访日，但因乌克兰危机引发国际形势复杂化而未能成行。

据日本媒体日前报道，日本政府正在研究外相9月份访问莫斯科、筹备普京访日的可能性。共同社援引日本政府消息人士的话报道，日本政府正在研究普京12月来访的可能性。

日本首相安倍晋三7日在德国出席七国集团会议时表示，在对俄保持压力的同时，日本必须继续与俄对话，以解决两国间岛屿争端问题。

俄外长拉夫罗夫今年5月谈到俄日岛屿争端时批评日本，称其为唯一挑战二战结果的国家。

中国“红色通缉令”一号嫌犯杨秀珠9日在美国纽约移民法庭受审。据悉，杨秀珠已提出政治庇护申请。

和此前在美开庭的赵世兰(位列中国“红色通缉令”第三位的外逃贪官乔建军的前妻)案相比，杨秀珠的案子是个怎样的性质？杨秀珠会不会被遣返回中国？何时才能把中国外逃贪官从美国缉拿归案？

新华社记者连线美国联邦最高法院出庭律师张军，让你分分钟看清楚。

这是2002年在温州拍摄的杨秀珠的资料照片。新华社发

重要防线。

日本防卫省官员主要由两部分组成，一是以统合幕僚长(相当于参谋总长)以及陆、海、空自卫队幕僚长(参谋长)为首的军职官员，又称“制服组”；一是以防卫省官房长、省内各部局局长为

首的文职官员，也称“西服组”。

修订前的《防卫省设置法》第12条规定，防卫大臣对“制服组”下达指示指令或批准、督导各项军事计划方案时，“西服组”有辅佐防卫大臣的权限，即根据各自分管领域向防卫大臣提出相关

建言，从而使“西服组”在防卫省决策层面上的实际权限高于“制服组”。

但新通过的《防卫省设置修订法》把对防卫大臣的辅佐权从“西服组”扩大到“制服组”，表面上二者地位对等，但实际上剥夺了文职官员相对军职官

员的制约权限。

修订法同时废除了掌管自卫队作战行动的防卫省文职部门“运用企画局”，将其职能合并到统合幕僚监部(相当于总参谋部)，这意味着“制服组”将成为自卫队作战等各项行动的主导核心。

韩MERS确诊患者上升至108人

一名中国公民被确诊MERS



6月10日，两名行人经过韩国首尔中国人聚居地大林洞的一家店铺。

韩国卫生部门当日确认，一名中国公民在韩被确诊为中东呼吸综合征病例。患者金某在京畿道东滩圣心医院工作，接触的一名患者确诊MERS病例。金某于6月8日被确诊，现在韩定点医院隔离治疗。另据韩国保健福祉部10日通报，目前韩国MERS确诊患者上升至108人，死亡患者9人，共有3439人被隔离。

新华社记者 姚琳琳 摄

肯尼亚发生霍乱疫情致10人死亡

新华社内罗毕6月9日电 肯尼亚官员9日说，该国西部的霍马贝郡自上周暴发新一轮霍乱疫情以来，目前疫情已造成10人死亡、134人住院治疗。

霍马贝郡政府卫生官员杰拉尔德·阿凯奇说，患病者多为妇女和儿童，疫情暴发主要与患者食用不卫生的食物及当地公共厕所覆盖率低有关。

肯尼亚政府上月拿出520多万美元专款抗击霍乱疫情。肯尼亚卫生部表示，专款主要用于购买医药用品和医疗设备，为疫区提供干净的饮用水以及宣传公共卫生安全知识。

霍乱是一种急性肠道传染病，患者主要症状为剧烈腹泻、呕吐、脱水等，如不及时治疗，往往危及生命。

美国向黎巴嫩捐赠200多枚导弹



6月10日，在黎巴嫩巴勒贝克，一辆黎巴嫩装甲车试射导弹。

当日，黎巴嫩军队试射TOW-II型导弹，这也标志着美国对黎巴嫩所捐赠的200多枚该导弹的交付完成。

新华社/法新

黎真主党称击毙一“伊斯兰国”头目

据新华社贝鲁特6月9日电 (记者刘顺)据黎巴嫩真主党旗下的“灯塔”电视台9日报道，极端组织“伊斯兰国”的一个头目9日死于真主党炮火。

报道说，真主党武装当天对在黎巴嫩东部与叙利亚接壤的阿尔萨勒山区的武装分子聚集地发动炮击和火箭弹袭击，打死大量武装分子，其中包括“伊斯兰国”在叙利亚卡拉蒙的重要头目之一瓦利德·阿卜杜勒·穆赫辛。

同一天，真主党还在黎叙边境的拉斯巴莱克山区挫败了“伊斯兰国”武装分子发动的进攻，打死打伤多名武装分子，摧毁数辆车辆。黎巴嫩军队当天也出动武装直升机，对盘踞在拉斯巴莱克等黎叙边境山区的极端武装发动空袭。

埃及发生自杀式爆炸袭击



这是6月10日在埃及卢克索的卡纳克神庙附近拍摄的爆炸现场。

当日，埃及南部旅游城市卢克索的卡纳克神庙附近发生自杀式爆炸袭击，造成包括两名袭击者在内共6人死亡。

新华社/法新

“红色通缉令”头号嫌犯杨秀珠纽约受审

律师张军：除非政治庇护申请成功，否则遣返是肯定的



杨秀珠受审究竟是个什么案子？

张军：这一次的杨秀珠案与不久前的赵世兰案并不是同一个性质。赵世兰过堂

的法院属于联邦法院，是司法性质的。而这一次，杨秀珠出庭的法院其实是司法部

下属的行政移民法院，主要审理非法移民案件。虽然没有公开庭审案卷，但可以猜测到杨秀珠受到的指控要么是使用假护照，要么是违反荷兰与美国之间免签协议。

世兰案简单许多。但即使这样，结案也不是一天两天的事儿。

纽约移民法院是全美最忙的，在移民多的洛杉矶，移民案件一般会拖6个月到1年之久，长的甚至会拖到2年。因而，除非杨秀珠和法庭双方达成协议，不然这个案子很可能要拖到1年以上。

杨秀珠申请政治庇护存在着法律技术上的考量。

将被递解回国籍国。

此前有报道披露杨秀珠从荷兰到美国使用了假护照，但是，杨秀珠是否获得了荷兰的合法移民身份或者永久居留权，还得而知，因而遣回哪里仍是未知。

诉讼开始。

移民案件程序要相对简单一些，至少这是合作的开始，可以成为今后可供参考的案例，为未来中美在海外追赃的合作摸索出新的道路。

记者柳丝

(新华社北京6月10日新媒体专电)

杨秀珠会被遣返回中国吗？

张军：通俗一点说，遣返杨秀珠其实就跟遣返从墨西哥跑到美国的非法移民差不多。

除非政治庇护申请成功，否则遣返是肯定的，遣回哪里还要依据杨秀珠的国籍。因为，按美国移民法律，非法移民

中国在美国追捕外逃贪官咋这么难？

张军：美国法院从联邦到地方，种类层级很多，相互基本独立，互不隶属。中美之间没有引渡与司法协议，当前合作仍处于联邦法院范畴，其他层面的合作

仍较困难。

现在，中美在海外追逃合作上倾

向“先易后难”“先简后繁”原则，无论是杨秀珠还是赵世兰案，都是从移民

(新华社北京6月10日新媒体专电)